
ПРИЈЕМНИ ИСПИТ, 27.06.2024. ГОДИНЕ 

 

ПОСЛОВНА ЕКОНОМИЈА 

 

 

1. Шта је предмет изучавања пословне економије? 

Предмет изучавања пословне економије је:  

а) улагање и резултати репродукције,  

б) економија предузећа,  

в) економика предузећа.  

         (заокружити тачан одговор) 

 

2. У којим је фазама процеса репродукције предузеће основни носилац привређивања? 

Предузеће је основни носицал привеђивања:  

а) у фази производње, размене и потрошње,  

б) у фази производње, размене, расподеле и потрошње,  

в) у фази производње и у фази размене.  

                    (заокружити тачан одговор) 

 

3. Чиме су одређени задаци предузећа у процесу приређивања? 

Задаци предузећа у процесу привређивања одређени су:  

а) друштвеном поделом рада,  

б) техничком поделом рада,  

в) друштвеном и техничком поделом рада.  

         (заокружити тачан одговор) 

 

4) Чиме је условљен састав радног колектива предузећа? 

       Састав радног колектива условљен је:  

а) карактером расположивих средстава за рад,  

б) ситуцијом на тржишту рада,  

в) врстом делатности и обимом пословања. 

(заокружити тачан одговор) 



 

5. Шта је амортизовање средстава за рад? 

Амортизовање средстава за рад је:  

а) процес хабања (физичког трошења) средства за рад,  

б) процес смањења вредности средстава за рад,  

в) процес застаревања средстава за рад.  

     (заокружити тачан одговор) 

 

6. Од чега зависи тржишна вредност акција? 

Тржишна вредност акције зависи од:  

• висине добитка који предузеће остварује,  

• перспективе пораста добитка и 

• износа дивиденди које предузеће исплаћује акционарима.  

 

7. Како настају сенкундарне функције? 

Секундарне функције настају:  

а) друштвеном поделом рада у оквиру примарне функције извршења,  

б) техничком поделом рада у оквиру примарне функције извршења,  

в) превођењем управљачких одлука у конкренте радне задатке.  

     (заокружити тачан одговор) 

 

8. Који су критеријуми за класификацију средстава предузећа? 

Постоји више критеријума за класификацију средстава предузећа, као што су: 

• појавни облици,  

• намена средстава предузећа,  

• фазе ангажовања и  

• извори из којих потичу.  

 

 

 

 



 

9. Која средства предузећа чине средства посебних намена? 

 

     У средства посебних намена убрајају се:  

• средства резервног фонда, која се користе за отклањање насталих штета и других поремећаја 

у пословању предузећа, и 

• средства заједничке потрошње, која се користе за побољшање нивоа животног стандарда 

запослених у предузећу.  

 

10.  Наведите појавне облике обртних средстава предузећа у облику права.  

 

Појавни облици обртних средстава предузећа у облику права су:  

• ненаплаћена потраживања за продате готове производе и извршене услуге, 

• дати аванси по основу којих предузеће треба да добије неке производе или услуге.  

 

 

11.  Како се материјал дели са становишта улоге коју има у процесу репродукције? 

Са становишта улоге коју има у процесу репродукције, материјал се дели на:  

а) материјал у припреми, недовршену производњу и готове производе,  

б) материјал у припреми, материјал изван функције, неупотребљиви материјал,  

в) основни материјал, помоћни материјал, енергију и режијски материјал.  

(заокружити тачан одговор) 

 

12. Шта је интензитет трошења радне снаге? 

Интензитет трошења радне снаге је: 

а) таква комбинација радних операција која обезбеђује најкраће трајање процеса рада по 

јединици производа,  

б) количина радне снаге која се троши у јединици времена,  

в) интензитет који обезбеђује минималне утрошке радне снаге по јединици производа.  

(заокружити тачан одговор) 

 

 

 



13. Како сте трошкови деле у зависности од промене обима производње? 

У зависности од промене обима произвоње, трошкови се деле на:  

а) фиксне и пропорционалне,  

б) фиксне, прогресивне и дегресивне,  

ц) фисне и варијабилне.  

 (заокружити тачан одговор) 

 

 

    14. Када се примењује додатна калкулација 

    Додатна калкулација примењује се за:  

а) распоређивање трошкова на хомогене (једнородне) производе тако што се индиректни 

трошкови додају директним трошковима,  

б) распоређивање индиректних трошкова на хетерогене (разнородне) производе,  

в) распоређивање трошкова на производе који настају у једнственом технолошком процесу 

(везане производе) тако што се индиректни трошкови додају директним трошковима.  

(заокружити тачан одговор) 

 

 

15. Како се изражава физички обим разноврсне (хетерогене) производње? 

Ако предузеће има разноврсну (хетерогену) производњу, његов физички обим производње може се 

исказати: 

а) физичким јединицама мере (килограми, литри, метри, тоне итд.),  

б) утрошцима предмета рада по јединици производа,  

в) радним сатима, еквивалтентним (условним јединица производње) и новчано (преко сталних 

и текућих цена).  

(заокружити тачан одговор) 

 

 

 


